

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 147 (9780)

Суббота, 17 декабря 1994 года

Газета издается с 1933 года

Администрация и профсоюзный комитет Калтанской дистанции электроснабжения тепло и сердечно поздравляют своих работников и пенсионеров с 25-летним юбилеем предприятия, желают крепкого здоровья и дальнейших успехов.

"Генералы" — народ занятой

НЕКОТОРОЕ время назад почти все газеты и другие средства массовой информации буквально захлебывались о всевозможных трудовых победах: к 1 Мая, к 7 ноября, к Новому году. В общем — даешь, говорили и констатировали они. Честно говоря, многие из пишущих сегодня тоже приложили руку и перо к этой "праздниковой" вакханалии. Время было такое.

Сидя в электричке по дороге на шахту "Аларда", я много думал о том, как бы материал не получился "тем же", хотя сегодня все и вся знают, что коллектив досрочно справился с годовым заданием.

Разумеется, "генералы" — народ занятой, поэтому в администрации-бытовом комплексе я буквально в коридоре встретился с и. о. заместителя директора по производству Григорием Григорьевичем Сапцыным.

— Вообще-то я начальник третьего участка, пока замещаю эту должность, но поговорить о работе можно, — сказал Г. Г. Сапцын.

ИЗ ДОСЬЕ: "Двадцать пять лет назад он пришел на шахту "Малиновская" после учительства в Алтайском крае. Здесь был принят электротесларем по ремонту забойного оборудования. Затем — с поверхности в забой, при этом заканчивает заочно горный техник".

Конечно, приятно слышать и сознавать, что почти все участки завершили плановое задание досрочно, но проблемы есть, — говорит Г. Г. Сапцын. — Начали демонтаж четвертой лавы (срок окончания работ — 25 декабря), после чего она станет вдвое короче. Третий участок также в декабре остается фактически без работы, а единственный работоспособный коллектив — восьмой участок. Откровенно — это не наша беда, беда — смежников, которые обязаны представлять нам фронт работ качественно и в срок. Увы, такого в шахтерской жизни нет, поэтому не гарантирую никому успешной работы в ближайшее время.

ИЗ ДОСЬЕ: "Пятинацать лет назад назначается механиком, затем — начальником участка".

Отовсюду сегодня слышно: "Начальник замучил", "Шеф-дурак", а то еще покруче, тем более, жargon у горняцкого люда особый. Но, насколько мне известно, ничего подобного не встречал и не слышал о Г. Г. Сапцыне, хотя конфликты были, не без этого.

— А в новом году в первом квартале мы обязаны выдать на гора 305 тысяч тонн, конечно, сложно, но уже во втором квартале станем на ноги, это уж точно. Естественно, есть объективные повседневные причины, влияющие на отсутствие рабочего энтузиазма: снабжение крепью, лесом и так далее.

Разумеется, замыкаться на нашем аппарате не стоит, здесь необходима координированная помощь АО "Кузнецкгутоль", а мы, в свою очередь, сделаем все возможное.

ИЗ ДОСЬЕ: "15 ноября ему исполнилось 50 лет".

Но об этом Григорий Григорьевич из скромности в разговоре со мной промолчал. Наверное, за эту черту характера его уважают не только на участке, который он возглавляет, но и на шахте.

В. ГЕОРГИЕВСКИЙ.

ФИНАНСОВОЕ положение предприятий и города в целом в конце года всегда было сложным. Но, как утверждают специалисты, такую, можно сказать, кризисную ситуацию мы переживаем впервые. Об этом еще раз было заявлено М. М. Масловым на встрече с руководителями предприятий коммунального назначения. Коммунальщики долго и убедительно говорили о своих трудностях, взаимных неплатежах, огромных долгах. Так, банны-практический комбинат недополучил из бюджета 1 млрд. рублей, полтора миллиона должно п/о ЖХХ (С. В. Абросов) коллективу СДРСУ, 600 миллионов — ОДСУ.

Многоотраслевое коммунальное предприятие закупило пять единиц необходимой для города техники, оформив кредит в 160 млн. рублей, рассчитаться же нечем.

Огромный список должников у директора м/п "Водоканал" Д. С. Косинова (только две шахты "Высокая" и "Капитальная" должны за водопотребление в общей сложности миллиард рублей), 800 миллионов рублей задолжали потребители горэлектросети.

Список можно продолжать, как можно и долго спорить о том, какое же из этих предприятий важнее (попытки сделать это также имели место на совещании). Но надо ли? Денег от этого не прибавится.

М. М. Маслов в своем выступлении говорил о том, что и городская администрация находится в аналогичном положении:

промышленные предприятия должны бюджету уже около 11 млрд. рублей, долг администрации подрядчи-

кам приближается уже к 8 млрд. рублей. Но руководство администрации, несмотря на это, прекрасно видит плоды труда, который вложили в город многие предприятия. Пусть они работали в долг, но это лучше, чем совсем не работать и сидеть сложа руки.

Администрация принимает все меры к тому, чтобы посте-

производиться. Финансовому отделу администрации поручено решать, на какие нужды в первую очередь направить финансирование. Кстати, здесь, на совещании, заведующая финансовым отделом М. Ф. Недошивина отметила, что такого тяжелого положения сегодня могло не быть, если бы руководители предприятий, их главы-

долги, кругом долги...

ленно со всеми рассчитываться. В этих целях каждую неделю глава администрации и его заместители либо бывают в Кемерове, либо связываются по телефону, чтобы "утрясать" финансовые вопросы. Так, во время последнего посещения областной администрации М. М. Маслову удалось решить вопрос о выделении 300 млн. рублей на нужды учреждений культуры и 82 млн. рублей — на погашение затрат, связанных с восстановлением котельной на пос. Высокий. Если правительство выполнит свои обязательства перед Кузбассом, к концу года мы еще получим деньги.

Конечно, больших денег сейчас нет и не будет, но постепенно все расчеты будут

ные бухгалтера раньше поняли, как удобна такая форма расчетов, как взаимозачет. Сейчас все предприятия, кроме фабрики "Кузбасс", используют взаимозачет, и довольно успешно.

В заключение М. М. Маслов говорил о том, что, несмотря на все проблемы, и на следующий год мы будем строить, ремонтировать дороги, фасады, трамвайные пути, заниматься освещением. Ведь жизнь продолжается, тем более, что следующий год — это год 50-летия Победы, святой для нашей Родины и каждого из нас праздник. О подготовке к празднованию этой даты на совещании выступил первый заместитель главы администрации М. В. Бердинков.

Н. БАЛАЛАЕВА, зав. информационно-аналитическим центром.

ПАСПОРТ

ДЛЯ

ЗЕМЛИ

Справливайте — отвечаем

На совещании руководителей предприятий торговли всех форм собственности был задан вопрос: "На каком основании взимается плата за земельный участок, на котором расположено предприятие?"

На этот вопрос ответила председатель городского комитета по земельным ресурсам и землеустройству С. Н. ОХОТНИКОВА:

— С 1992 года на основании Закона Российской Федерации "О плате за землю" за пользование землей действительно взимается плата. При аренде муниципальных земель администрация города установила базовые ставки арендной платы в размере 20 тысяч рублей за 1 кв. м земельного участка, занимаемого торговыми киосками. В зависимости от места расположения киоска базовая ставка арендной платы увеличивается на коэффициент градостроительной ценности.

Размер и сроки внесения арендной платы устанавливаются договором аренды, который подписывается главой администрации и арендатором. Договор заключается ежегодно и регистрируется в комитете по земельным ресурсам и землеустройству (каб. 3 администрации города).

Кроме того, на основании Указа Президента РФ "О регулировании земельных отношений и развития аграрной реформы в России" от 27.10.93г. каждый житель, пользующийся земельным участком, обязан иметь соответствующий документ. Регистрация прав на землю важна для самих граждан тем, что создается уверенность и ясность в своих правах, обеспеченная юридически заверенным документом с четкими границами земельного участка.

С выходом этого Указа каждый собственник земли имеет право подарить, продать, передать по наследству свой земельный участок. Но без документов, выданных комитетом по земельным ресурсам и землеустройству города и нотариусом, все сделки считаются недействительными.

Большинство жителей города уже оформили свои права на землю. Комитет приглашает всех, кто не имеет документов, не дожидаться момента, когда придется переоформлять права на землю, а в спокойной обстановке получить "Свидетельство на право собственности" в кабинете N 3 администрации города.

Свято место пусто не бывает

ПОСЛЕ ситуации с МММ и крахом других инвестиционных фондов резко пошатнулось доверие россиян к аналогичным структурам. Образавшуюся нишу, похоже, решило заполнить государство, предлагая создание муниципальных финансово-промышленных групп.

Надо сразу оговориться: финансово-промышленная группа — название условное, а вот основные принципы деятельности уже определены конкретно. Финансово-промышленные группы, согласно нормативным докумен-

там, формируются из взносов в пенсионный фонд, страховую медицину, вкладов коммерческих банков и личных сбережений граждан. Бюджет в этой структуре задействован не будет. Все средства, поступающие на счет ФПГ, будут оставаться на местах — в городе или в районе.

Таким группам обещается и государственная поддержка — выдача беспроцентных кредитов. Деятельность ФПГ подконтрольна местному главе администрации.

Официальные представители

из Москвы, пропагандируя новое предложение главам администраций городов и районов Кузбасса, подчеркивали, что инвестиции можно направлять на создание новых рабочих мест, что создание таких групп поможет защитить население от инфляции.

Система эта, утверждали московские инициаторы, опровергнута в Красноярске, и есть, где, положительные результаты.

Вопрос создания таких групп в нашей области сейчас рассматривается.

Л. ВОРНОВА.

ТРУДНО представить себе, что было бы, если бы сейчас до Новокузнецка ходил всего один пассажирский поезд в сутки.

А ведь именно так и было до 1969 года, пока не был переведен на электрическую тягу участок Новокузнецк-Таштагол. Была открыта дорога к богатейшим запасам руды в Горной Шории.

В шорских поселках люди наконец-то заменили керосиновые лампы на электрический свет, а в Калтане появилось новое предприятие — Калтанская дистанция электроснабжения.

Подводя итоги пройденного пути, мы отмечаем, что наш стабильный коллектив, укомплектованный отличными кадрами, живет активной жизнью, успешно решает производственные и социальные вопросы.

Ветераны хорошо помнят первые трудные годы становления нашего коллектива: нехватка квалифицированных кадров, тяжелые зимы 1969-1972 годов, наводнение 1969 года, отсутствие необходимой техники, жесткие сроки пуска объектов.

Все пережили, вынесли на своих плечах ветераны А. А. Мелькер, А. К. Нефедов, Л. А. Козлова, Н. И. Пупышев, А. А. Захарченко, В. П. Минин, Ю. Г. Толкачев, В. Е. Баландин, Л. В. Терешина, Р. Г. Пивоварова, М. М. Шипилова и др.

После выполнения монтажных работ пришлось приложить немало усилий, чтобы довести содержание всех устройств электроснабжения до требуемых норм. На контактной сети работали в выходные и праздничные дни. Ремонтники ремонтно-ревизионного цеха, не считаясь со временем, вели наладку новейшего оборудования, внедряли телепрограммы. Среди них Л. А. Анискин, С. П. Лысенко, Н. Р. Майдик, М. Т. Сидоренко, В. Н. Балов, В. И. Ловицкий, В. В. Мазаев.

Первые годы коллектив получил в свое распоряжение в сетевом районе сложное и запущенное столовое хозяйство. Нужно было менять старые опоры и воздушные линии, прокладывать пути к новым потребителям. Эти трудности на себе испытали Р. А. Шестернин, А. С. Санников, В. П. Черкашин, А. Е. Пресин.

Когда 26 июня 1972 года была включена в работу, последняя из десяти, тяговая подстанция Калтары, коллектив уже полностью сформировался, встал на ноги.

Авторитет и славу любому предприятию создают работающие на нем люди. В городе Калтан имеются крупные предприятия, но коллектив калтансской дистанции в 240 человек прочно занял свое место среди лучших.

Благодаря ему не было сбоев, надежно работает оборудование. Основной показатель содержания контактной сети — балльная оценка. На всем участке, даже

в условиях "сложного профиля Горной Шории" — только отличная оценка. И в этом немалая заслуга контактников: Б. Я. Сухорукова, Н. С. Никулина, Н. К. Рожкова, О. М. Пичутина, В. В. Марченко.

В нашем коллективе всегда большое внимание уделялось решению социальных вопросов. За эти годы семьдесят пять семей получили жилье, в том числе 58 — в домах и коттеджах, построенных своими руками. Кроме того,озвели новое здание механических мастерских, магазин на станции Калтан.

В самые трудные годы, когда стоял жесткий вопрос: сначала накорми людей, а потом спрашивай работу, мы держали свою пасеку, разводили кроликов, свиней.

По своей специфике наши цеховые коллективы разбросаны по линии от Абагура до Шерегеша. Но разобщенности не существует.

ВСЕ ВПЕРЕД!

ся, потому что мы часто собираемся на семинары, занятия в школе передового опыта, на конкурсы профессионального мастерства или конференции трудового коллектива. В спортзале ДК "Энергетик" мы постоянно проводим спортивные мероприятия. Часто стали праздничные встречи, в том числе детские утренники, вечера чествования ветеранов и КВНы.

Наших самодеятельных артистов хорошо знают на линии, мы проехали с концертами все поселки в Горной Шории, где живут работники дистанции. А на смотрах мы всегда занимаем призовые места среди предприятий Новокузнецкого отделения дороги.

Наши самодеятельные артисты хорошо знают на линии, мы проехали с концертами все поселки в Горной Шории, где живут работники дистанции. А на смотрах мы всегда занимаем призовые места среди предприятий Новокузнецкого отделения дороги.

Коллектив Калтанско-энергетического участка считает, что хорошо может работать тот, кто хорошо отдохнет. Поэтому здесь проводится много семейных мероприятий: это и походы в лес, и турпоходы на знаменитые вершины Горной Шории. День железнодорожника мы всегда празднуем семьями на природе.

Возможно, именно поэтому в коллективе сложилось доброжелательное отношение к людям. Здесь не терпят сплетников и подхалимов.

Все, кто бывает на дистанции впервые, говорят: "Какие приветливые у вас люди" и при этом восхищенно добавляют: "какая у вас везде чистота". Эстетическое содержание зданий, оборудования, оформление всей наглядной агитации у нас всегда уделялось самое серьезное внимание. Все это говорит об уровне культуры предприятия. Здания энергоучастка утопают в зелени деревьев. Везде много цветов: и на территории, и в помещениях.

Немалая заслуга в благоустройстве принадлежит штукатуркам-малярам М. Ф. Борщ, З. С. Кузьминой, М. Б. Драбине, уборщицам: Г. Н. Унт, Н. П. Жуковой, Е. А. Есауловой, Л. Н. Нечаевой.

Незаменимыми специалистами дистанции считаются слесарь В. Ф. Борщ, токарь А. Н. Есаулов. Среди лучших водители В. А. Кривоусов и В. С. Корнихин.

Эксплуатация оборудования требует специальных знаний. Оттого большое внимание уделяется обучению кадров. За эти годы 14 работникам получили высшее образование, 38 — закончили железнодорожный техникум, 13 человек еще учатся. Многие молодые люди получили у нас профессию на всю жизнь.

25 лет — срок для человеческой жизни немалый, но наш коллектив умеет работать и отдыхать. В будущем мы смотрим с оптимизмом.

А. ВАСИНА.



МНОГО интересных деталей из жизни американцев привел директор по финансам АО "Кузнецкоголь" Юрий Петрович Кушнеров, побывавший в США.

Почти целый год он учился на факультете международного бизнеса Питтсбургского университета, повышая свою квалификацию. Сегодня смело можно утверждать, что угольная компания пополнилась еще одним специалистом, овладевшим основами международного бизнеса. Полученный диплом (сертификат) — лучшее тому подтверждение.

Известно, что американцы по доходам на душу населения делятся на три слоя общества: неимущие, "средние" и богатые. Так вот, шахтеры принадлежат к "средним" американцам, чей годовой доход составляет примерно сорок пять тысяч долларов. Это несмотря на то, что им приходится платить различные налоги, погашать проценты по

кредитам. Если перевести доллары на рубли (по курсу сегодняшнего дня), то нетрудно подсчитать, что американец-шахтер миллионер. Может ли таким стать наш шахтер? Вряд ли, так

как существуют многочисленные "если".

Во-первых, у них передовая технология добычи угля, наивременнейшее оборудование и техника, и все это на фоне отложенной законодательной системы по социальной защите трудящихся. Во-вторых, особое отношение к работе у американских шахтеров, что называется, в крови.

Кстати, из всего количества добываемого угля американцы экспортную его пятую часть.

КОНЦЕРТ ДЛЯ МАМ

ПРАЗДНИК, посвященный Дню матери, проводился на днях в детской музыкальной школе № 53. Ребята под руководством своих педагогов подготовили к этому событию замечательный концерт. Открыл его самый юный ученик этой школы Валентин Гагарин, которому нет еще и шести лет. Особенно лирично прозвучала в его исполнении "Кольбельная" Баклановой. Порадовали мам и других гостей Юля Наумова и Оля Сахарова, которые сыграли в четыре руки на фортепиано пьесу "Погоня" из балета А. Хачатуриана "Чи-поллино".

Уверенно, с увлечением выступали и учащиеся класса духовых инструментов преподавателя Г. Ф. Булгаковой. Взволнованно, на одном дыхании Кирилл Лавров исполнил на кларнете "Вальс" Петрова из кинофильма "Берегись автомобиля". Сергей Балахонов, Женя Емельянов и Игорь Большанин посвятили празднику мам "Кольбельную" Дунаевского, которую сыграли на саксофоне.

Звучала на концерте и вокальная музыка. Несколько песен спел ученик этой школы Влад Демин. Зрители проводили его дружными и вполне заслуженными аплодисментами. Что особенно порадовало на этом празднике всех родителей, так это хор, ведь в прошлые годы его в школе не было. Надо было видеть, с каким воодушевлением пели малыши под руководством своего хормейстера С. Т. Горбачевой! Особенно задорно, с чувством юмора была исполнена шуточная песня "33 коровы". Завершился праздник сказкой-оперой "Волк и семеро козлят", которую поставила директор школы Ю. Б. Макиенко.

Зрители унесли с собой воспоминания о детских улыбках, волнении ребят, их сверкающих радостью глазах. Все, без сомнения, испытали одно чувство — благодарности педагогам, открывающим нашим детям сокровища музыки.

К. ФОТИНОВА,
вице-пр. корр.

"ЦЕЛУЮ РУКИ МАТЕРИ СВОЕЙ" —

так назывался праздник, проведенный в первое воскресенье декабря в ДК "Энергетик". Организован он был отделом культуры г. Калтан при самой активной поддержке администрации города.

Приглашенные на праздник многочисленные зрители были приятно удивлены разнообразием представленных в фойе выставок. С художественными произведениями о матери познакомили работники центральной библиотеки, своими рукодельными работами — кружевными воротничками, салфетками, фруктами и др. — порадовала семья Ботнарь; разнообразной была и выставка, подготовленная учащимися детской художественной школы.

Но больше всего сюрпризов ожидало собравшихся в зрительном зале. На красочно оформленную сцену приглашали многодетных матерей, и о каждой сказали немало теплых проникновенных слов, каждой преподнесли ценный подарок. Особенно много аплодисментов досталось на долю М. А. Сухоруковой, воспитавшей в тяжелые военные и послевоенные годы семерых детей, а также Л. Г. Полетаевой, которая несет эту нелегкую ношу сейчас. Конечно, многодетных матерей в городе гораздо больше, чем удалось пригласить, зато эти — были одни из самых достойных. Впрочем, чествовали в этот вечер не только их, но и женщин-врачей, учителей, воспитателей, работников связи, культуры и спорта, которым их профессиональные обязанности не мешают успешноправляться с семейными. И всем участникам праздника посвящались стихи, концертные номера. Перед мамами выступили воспитанники детсадов № 13 и 23, преподаватели детской музыкальной школы № 23, солисты детской вокальной группы "Родничок", вокально-инструментального ансамбля ДК "Энергетик".

Этот очень добрый праздник наверняка запомнится, ведь именно добра зачастую недостает нам в нашей жизни.

С. ТУПИЦЫНА,
методист отдела культуры г. Калтан.

а мы реализуем за границу не более восьми процентов. При этом стоит отметить, что вывозить уголь за рубеж у нас становится делом малоприбыльным из-за завышенных железнодо-

рогих тарифов. Это значит, что необходимо проявлять гибкую инициативу в разрешении многих вопросов, менять подход к делу, да и лености еще хватает.

Есть чему поучиться у американцев. У них, например, на самой крупной шахте работает не более тысячи человек, а производительность труда и себестоимость угля перекрывают показатели наших шахт с более чем двух-трехтысячным персоналом. Потому и живут они лучше — по итогам, как говорится, и доходы.

Отпуск у американского шахтера три-четыре недели, а у нашего?! Так что перемены к лучшей жизни в угольной промышленности сегодня необходимы как воздух, и проводить их нужно "снизу доверху". Тогда и наши шахтеры будут иметь миллионы не только добывших тонн угля, но и заработанных рублей.

В. ГЕОРГИЕВСКИЙ.

ОНИ И МЫ

как существуют многочисленные "если".

Во-первых, у них передовая технология добычи угля, наивременнейшее оборудование и техника, и все это на фоне отложенной законодательной системы по социальной защите трудящихся. Во-вторых, особое отношение к работе у американских шахтеров, что называется, в крови.

Кстати, из всего количества добываемого угля американцы экспортную его пятую часть.

Строки благодарности Бываю и такие

НЕДАВНО у меня вышел из строя холодильник. Я вызвала мастера. Мне очень повезло, что им оказался такой внимательный и ответственный человек — Владимир Николаевич Грошев. Тройжды он приходил, но не заставил меня дома. Однако он пришел в четвертый раз и, осмотрев холодильник, посоветовал отвезти его в мастерскую, где быстро и качественно сделал ремонт. Я очень благодарна В. Н. Грошеву за его беспокойство, за то, что не оставил меня в беде.

М. СКУРАТОВА,
пенсионерка.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

 19 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

15.52 Новости.
16.00 Кукла моей мечты.
16.30 Звездный час.
16.52 Новости.
17.00 Звездный час.
17.20 "Элен и ребята".
17.52 Новости.

18.00 Экономика и реформы.
18.30 Загадка СБ.
18.45 Новости.
19.00 Час пик.
19.25 "Дикая роза".
19.55 "Если...". Ведущий - В. Познер.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.30 Погода.
21.40 Встреча с А. Солженицыным.
22.00 Ты помнишь, товарищ.
22.30, 00.00 А. Остро-

вский. "Без вины виноватые". Спектакль.
23.52 Мир сегодня.
01.30 Новости.
01.40-01.55 Спортивный уик-энд.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 Формула-730.
8.00 Вести.
8.20 Автомиг.
8.25 Требуются... Требуются...
8.30 Время деловых людей.
9.00 Всемирные новости Эй-би-си.
9.25 Торговый дом.
9.40 Крестьянский вопрос.
10.00 Вести.
10.20 Телегазета.
16.00 Вести.
16.20 "Наездник-призрак". 2-я серия.

сти Эй-би-си.
9.25 Новая линия.
9.55 Телегазета.
10.00 "Наследство казначея Станбула". Художественный фильм.
11.40 Крестьянский вопрос.
12.00, 16.00 Вести.
16.20 Мульти-пульти.
16.50 Там-там новости.
17.05 Праздник каждый день.
17.15 Устами младенца.
17.45 Новая линия.
18.25 Российская энциклопедия.

19.00 Спасение 911.
19.30 Телеканал "Только у нас".
19.40 "Дежурная аптека".
20.30 Пульс.
20.55 Мультфильм.
21.20 "Форум".
21.35 Криминал.
21.40 "5 минут в мире денег".
21.45 Зов.
22.00 Акценты..
22.30 Без ретуши.
23.00 Вести.
23.05 Река времени.
23.15 Хоккей. Турнир

на приз газеты "Известия".
01.20-01.23 Звезды говорят.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
19.30 Спасение 911.
20.00 Вести.
20.25 "Никто не забыт".
20.30 "Спрут-6".
21.15 Клип-антракт.
21.40 Спортивная карусель.
21.45 Репортер.
22.00 Без ретуши.

ВТОРНИК

 20 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 Утро.
9.00 Мультсериал.
9.25 "Дикая роза".
9.50 "Что? Где? Когда?".
10.42 Пресс-экспресс.
15.52 Новости.
16.00 Домисолька.
16.30 Волшебный мир, или Синема.
16.52 Новости.
17.00 Джэм.

17.20 "Элен и ребята".
17.52 Новости.
18.00 Ситуация.
18.25 Поэт Иосиф Кобзон.
18.52 Новости.
19.00 Час пик.
19.25 Гол.
19.55 Тема.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.30 Погода.
21.40 Из первых рук.
21.55 Московскому театру сатиры 70 лет.
23.25 Новые обыватели.
23.52 Мир сегодня.
00.00-02.30 Хоккей. Международный турнир на приз газеты "Изве-

стия".
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 Формула-730.
8.00 Вести.
8.20 Автомиг.
8.25 Требуются... Требуются...
8.30 Время деловых людей.
9.00 Всемирные новости Эй-би-си.
9.25 Торговый дом.
9.40 Крестьянский вопрос.
10.00 Вести.
10.20 Телегазета.
16.00 Вести.
16.20 "Наездник-призрак". 2-я серия.

16.50 Там-там новости.
17.05 Праздник каждый день.
17.15 Новая линия.
17.55 Л-клуб.
18.50 Звездный дождь.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
19.30 Телеканал "Только у нас".
19.40 Хоккей с мячом.
20.30 Пульс.
20.55 Зов.
21.20 Встречи.
21.35 Криминал.
21.40 Шаг за горизонт.
22.30 "Контракт рисовальщика". Художественный фильм.
22.40 "Ваше право".

23.00 Вести.
23.05 "Река времени".
23.10 "ЭКС".
23.25 "Шульц и Шульц". Художественный фильм (Германия). 1-я серия.
01.10-01.13 Звезды говорят.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
19.30 Звездный дождь.
19.50 Спортивная карусель.
20.00 Вести.
20.25 Подробности.
20.35 "Контракт рисовальщика". Художественный фильм (Англия).

СРЕДА

 21 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 Утро.
9.00 Мультфильм.
9.25 "Дикая роза".
9.50 "Ты помнишь, товарищ".
10.20 Поэт Л. Николаев.
10.30 Зачем вы здесь?
10.42 Пресс-экспресс.
15.52 Новости.
16.00 Посмотри, послушай.
16.15 В международный детский фестиваль.

детский фестиваль.
16.20 Мультсериал.
16.52 Новости.
17.20 Тин-тоник.
17.52 "Элен и ребята".
18.00 Телерадиокомпания "Мир".
18.45 Кто есть кто.
18.52 Новости.
19.05 Пушкину посвящается...
19.30 "Дикая роза".
19.55 Кинопанорама.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.30 Погода.
21.40 Монолог.
21.50 Художественный фильм "Дважды рожденный".

23.30, 00.00 "Седьмое небо". Ведущий - В. Балашов.
23.52 Мир сегодня.
00.20 В мире джаза.
00.40 Поэт О. Воронец.
00.52-01.00 Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 Формула-730.
8.00 Вести.
8.20 Автомиг.
8.25 Требуются... Требуются...
8.30 Время деловых людей.
9.00 Всемирные новости Эй-би-си.
9.25 "Еще одна странница".

9.50 "Военный курьер".
10.05 К. Ваншенкин о Я. Смелякове.
10.35 Торговый дом.
10.50 "Санта-Барбара".
11.40 Крестьянский вопрос.
12.00 Вести.
12.20 Телегазета.
16.00 Вести. Студия "Рост".
16.50 Там-там новости.
17.05 Праздник каждый день.
17.15 Новая линия.
17.55 "Обычное дело".
18.10 Козырная дама.
18.45 Господа-товарищи.

19.05 Фильм-премьер.
19.20 Звезды Америки.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
19.30 Телеканал "Только у нас".
19.40 "Дежурная аптека".
20.15 Телемаркет.
20.30 Пульс.
20.55 Кузбасс театральный.
21.35 Криминал.
21.40 Хроника выживания.
22.00 По вашим письмам.
22.15 Овертайм.
22.30 Зал ожидания.
23.00 Вести.
23.05 Река времени.
23.10 "ЭКС".

23.25 Теледебаты.
00.20 Спортивная карусель.
00.25 "Шульц и Шульц". 2-я серия.
02.00-02.03 Звезды говорят.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
19.30 Звезды Америки.
20.00 Вести.
20.25 Подробности.
20.35 "Никто не забыт".
20.40 "Санта-Барбара".
21.35 "Домино Михаила Боярского".
22.05 Зал ожидания.

ЧЕТВЕРГ

 22 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 Утро.
9.00 Мультсериал.
9.25 "Дикая роза".
9.50 В мире животных.
10.25 Эклипсис.
10.42 Пресс-экспресс.
15.52 Новости.
16.00 Мультитроллия.
16.20 В международный детский фестиваль.

16.30 Жар-птица.
16.52 Новости.
17.00 Компьютер-холл.
17.20 "Элен и ребята".
17.52 Новости.
18.00 ...до шестнадцати и старше.
18.30 Человек и закон.
18.45 Кто есть кто.
18.52 Новости.
19.00 Час пик.
19.30 "Дикая роза".
19.55 "Чтобы помнили...". Авторская программа Л. Филатова.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.30 Погода.

21.40 Москва-Кремль.
22.00 Художественный фильм "Запах женщины" (Италия).
23.52 Мир сегодня.
00.00 "Запах женщины" (Продолжение).
00.15 Русские романсы поет Д. Ряхин.
00.45 Мультфильм.
00.52-01.00 Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 Формула-730.
8.00 Вести.
8.20 Автомиг.
8.25 Требуются... Требуются...
8.30 Время деловых людей.
9.00 Всемирные новости Эй-би-си.
9.25 "Еще одна странница".

людей.
9.00 Всемирные новости Эй-би-си.
9.25 Поехали.
9.35 Совершенно секретно.
10.25 Телегазета.
10.30 "Санта-Барбара".
11.20 Клип-антракт.
11.25 Торговый дом.
11.40 Крестьянский вопрос.
12.00, 16.00 Вести.
16.20 Студия "Рост".
16.50 Там-там новости.
17.05 Праздник каждый день.
17.15 Новая линия.
17.55 "Живем и любим".

18.10 Будни.
18.55 Аниматека.
19.30 Своя игра.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
19.30 Телеканал "Только у нас".
19.40 "Дежурная аптека".
20.10 Пари.
20.30 Пульс.
20.55 Мультфильм.
21.20 Встречи.
21.35 Криминал.
21.40 Программа "Рецепт".
22.15 Овертайм.
22.30 "К-2" представляет.
23.00 Вести.
23.05 Река времени.
23.10 "Спортивная карусель".

23.20 Матч века в "Дружбе".
00.05 Творчество счастливых снов.
00.35-00.38 Звезды говорят.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
19.30 Своя игра.
20.00 Вести.
20.25 Подробности.
21.30 Пять минут о хорошей жизни.
21.35 Хроника.
22.05 "К-2" представляет.

ПЯТНИЦА

 23 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 Утро.
9.00 "Сорока".
9.20 "Дикая роза".
9.45 Огород круглый год.
10.15 Мал золотник, да дорог.
10.42 Пресс-экспресс.
15.52 Новости.

16.00 Художественный фильм "Легкие шаги".
17.40 Рок-урок.
17.52 Новости.
18.00 Человек и закон.
18.30 Ансамбль "Слобода".
18.45 Кто есть кто.
18.52 Новости.
19.00 Бомонд.
19.20 "Дикая роза".
19.50 Поле чудес.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.30 Погода.

21.40 Человек недели.
22.00 Художественный фильм "Убийца поневоле" (Италия).
23.25 У всех на устах.
23.52 Мир сегодня.
00.05 Музобоз.
00.40 Авто-шоу.
00.52-01.00 Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 Формула-730.
8.00 Вести.
8.20 Автомиг.
8.25 Требуются... Требуются...
8.30 Время деловых людей.
9.00 Всемирные новости Эй-би-си.
9.25 Поехали.

8.30 Время деловых людей.
9.00 Всемирные новости Эй-би-си.
9.25 Без ретуши.
10.30 Телегазета.
10.35 "Санта-Барбара".
11.25 Торговый дом.
11.40 Крестьянский вопрос.
12.00, 16.00 Вести.
16.20 Студия "Рост".
16.50 Там-там новости.
17.05 Праздник каждый день.
17.15 Новая линия.
17.55 "Волшебное рож-

дество". Художественный фильм.
18.55 Мульти-пульти.
19.10 Новая линия.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
19.30 Телеканал "Только у нас".
19.40 "Отдел-5".
20.30 Пульс.
20.55 "Отдел-5".
21.15 Сексель.
21.40 POST.
22.00 Арт.
22.30 "Ника-94".
23.00 Вести.
23.05 Река времени.
23.10 "Спортивная карусель".

00.40-00.43 Звезды говорят.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
19.30 Новая линия.
19.50 Спортивная карусель.
20.00 Вести.
20.25 Подробности.
20.35 Я - лидер.
21.05 "Санта-Барбара".
22.00 "Ника-94". Церемония вручения премии киноакадемии.

СУББОТА

 24 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Субботнее утро делового человека.
8.15 О девятикратной олимпийской чемпионке Л. Латыниной.
8.45 Слово пастыря.
9.00 Марафон-15.
9.30 Телерадиокомпания "Мир".
11.00 Утренняя почта.

11.30 Я - женщина.
12.00 Без паузы.
12.15 Смак.
12.30 Фильмы нашей памяти. "За витриной универмага".
14.20 Книжный двор.
14.52 Новости.
15.00 "Не верь, не бойся, не проси...".
Фильм 2-й. Серия 2-я.
15.50 В мире животных.
16.30 Брэйн ринг.
17.25 "До и после...".
18.15 "Вся эта суeta".
Художественный фильм.
20.40 Спокойной ночи,

малыши.
21.00 Новости плюс.
21.35 Погода.
21.45 Чо? Где? Когда?
22.55, 00.00 "Старики-разбойники, или Три года спустя", Авторская программа Э. Рязанова.
23.52 Новости.
00.35 Телешоу 50x50.
01.50-02.00 Пресс-экспресс.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Вести.
8.20 Автомиг.
8.25 Требуются... Требуются...
8.30 Время деловых людей.
9.00 Всемирные новости Эй-би-си.
9.25 "Однажды ночью". Худ. фильм.
10.00-10.50 Ныне.

8.30 Автомиг. Студия "Рост".
9.05 Непознанная вселенная.<

Программа передач
муниципальной студии
телевидения "Осинники-ТВ"

ВТОРНИК, 20 ДЕКАБРЯ
19-00 — мультфильм "Путешествие Гулливера" (начало).
19-40 — информация, объявления, реклама. Передача "Месяцеслов" о народных традициях и приметах.
20-00 — музыкальные поздравления.
21-05 — "Мастерицы одеты с иголочки" (Зарисовка о кружке школы N 35).
21-30 — худ. фильм с участием Чака Норриса "Порождение ада".

СРЕДА, 21 ДЕКАБРЯ
19-00 — мультфильм "Путешествие Гулливера" (окончание).
19-40 — информация, объявления, реклама.
20-00 — музыкальные поздравления.
21-10 — "Я люблю тебя, мама!" Репортаж из детского сада N 40.
21-20 — "Праздник матери здесь каждый день" (репортаж из роддома).
21-30 — худ. фильм "Город новой преступности".

ЧЕТВЕРГ, 22 ДЕКАБРЯ
19-00 — мультфильмы компаний У. Диснея.
19-40 — информация, объявления, реклама.
20-00 — музыкальные поздравления.
21-05 — передачи ГАИ "По дорогам идут машины" (повторно).
21-20 — информационная программа "В нашем городе".
21-30 — худ. фильм "Оставайтесь с нами".

ПЯТНИЦА, 23 ДЕКАБРЯ
19-00 — мультфильмы кинокомпаний У. Диснея.
19-40 — информация, объявления, реклама.
20-00 — музыкальные поздравления.
21-15 — "Когда приехал цирк". Знакомство с Московским театром кошек (повторно).
21-30 — комедия "Джентльмены удачи" ("Мосфильм").

СУББОТА, 24 ДЕКАБРЯ
19-00 — мультфильмы кинокомпаний У. Диснея.
19-40 — информация, объявления, реклама. Передача о народных традициях и приметах "Месяцеслов".
20-00 — музыкальные поздравления.
21-30 — "Не может быть!" В хинокомедии снялись Вячеслав Невинный, Михаил Пуговкин и др.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ДЕКАБРЯ
19-00 — мультфильмы кинокомпаний У. Диснея.
19-40 — информация, объявления, реклама. "Месяцеслов".
20-00 — музыкальные поздравления.
21-10 — КВН-94. Полуфинал г. Осинники.
21-30 — "Дорогая, я увеличил мальчишку". Худ. фильм.

Баскетбол

Спорт

В КЕМЕРОВЕ стартовал

чемпионат Кузбасса по баскетболу среди команд, выступающих в первой группе. Команда нашего города (тренер Сергей Федотов) провела три встречи. Две встречи проиграла, но добилась победы над кемеровчанами со счетом 66:48. В активе нашей команды четыре очка.

Спонсором первого тура нашей команды выступил коллектив Осинниковского отделения сберегательного банка N 66156 (управляющая Любовь Ивановна Кагадей).

Во втором туре, который пройдет во Дворце спорта нашего города 16-18 декабря, осинниковцы встретятся с кемеровчанами и юргинцами.

Приглашаем любителей баскетбола поболеть за наших баскетболистов.

Н. БЫЧИХИН.

Памяти М. К. Субботина

Есть между людьми невидимые связи —
От сердца к сердцу трепетная нить.
Ни по какому грозному указу
Ее нам не дано разъединить.
Она подобна нити Ариадны,
Ведет нас лабиринтами судьбы.
И даже в час, когда сердца не рядом,
Ничто им не мешает вместе быть.
Она в народе Памятью зовется.
Ее питает верность и любовь.
Пока мы живы — нить не разорвется,
Всех нас соединившая с тобой.

Р. ШИПИЛОВА.

Реклама. Объявления.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ГОРОХОВУ

Клавдии Алексеевну,
милую, добрую, уважаемую
всеми. От души поздравляем с
юбилеем! У Вас сейчас прекрасный
возраст, вполне достаточно
заслуг, но Вы и впрямь
храните бодрость и молодой
здоровый дух. В день юбилея, не
лукавя, нам очень хочется сказать:
"Дай Бог Вам счастья и
здравья, всех благ, что можно
пожелать. Пусть в Вашем сердце
не угаснет источник света,
милосердия, тепла".

Коллектив я/с N 15.

ПРЕДЛАГАЕМ

грузовой автомобиль КАЗ-4540 самосвал борт., саморазгрузка на три стороны, вездеход, 1990 г. выпуска. Отдельно стоящий магазин с торговым оборудованием в районе фриц-горы. Тел. 2-43-95, 2-23-12.

МЕНЯЕМ

2-КОМНАТНУЮ кв. в г. Кемерово на 3-комнатную в г. Осинники. Тел. 2-93-06.

ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИЙ кабинет в хорошем состоянии на ВАЗ-2121 "Нива" или продам и куплю. Тел. 2-93-06.

ФИРМА "ФУРОР"

реализует со склада коньяк, бренди, ликер и другие импортные напитки.

Г. Прокопьевск, пр. Шахтеров, 10, 3-й этаж, б каб., тел. 2-20-64.

ПРОДАЕМ

ПОЛОВИНУ кирпичного дома 45 кв. м. Обр. по тел. 2-31-78 с 9 до 15.30.

ИМПОРТНЫЙ кухонный гарнитур, уголок школьника. Тел. в Новокузнецке: 37-62-76.

ОЦИНКОВАННОЕ железо, сетку рабицу, электропроводку недорого. Тел. 2-42-44.

ТЕЛЕВИЗОР, ВИДЕО, АУДИО. Звонить по тел. 2-47-80.

ВИДЕОКАМЕРУ IVC новую и "Москвич-2141" 1993 года. Тел. 3-18-54.

ШКАФ книжный в упаковке, диван-кровать, тахту, шкаф кухонный подвесной, швейную машинку с электроприводом. Все новое. Плитку облицовочную импортную. Тел. 2-42-50, 71-6-37.

МОТОЦИКЛ ИЖ П-5 (пробег 550 км) с коляской, телевизор "Горизонт" пал-секам с импортной трубкой-тошиба б/у в отличном состоянии. Обращаться: ул. Ломоносова, 26-5.

Коллектив я/с N 2 выражает соболезнование Н. С. Иванову по поводу преждевременной смерти его сына

ИВАНОВА

Сергея Николаевича

Администрация ПТГУ-60 и учащиеся группы N 5 выражают соболезнование Евгению Иванову по поводу преждевременной смерти его отца

ИВАНОВА

Сергея Николаевича

Памяти друга

Умер МИХАИЛ КСЕНОФОНТОВИЧ СУББОТИН. Человек, чья жизненная и творческая судьба были неразрывно связаны с нашей газетой, ее коллективом. Старожилы помнят его яркие статьи, очерки, зарисовки, пронзительной тонасти стихи, воспевающие родной край, людей труда. Долгие годы Михаил Ксенофонтович вел лингвистическую группу. На "огонек к Мише" собирались десятки человек от мала до велика. Всех он притягивал щедростью своего сердца, мягкой доброй улыбкой, простотой в общении. Сегодня в разных газетах страны работают его ученики, много их и в нашей газете. И мы, его ученики, друзья, коллеги навсегда сохраним в памяти его светлый облик.

Прошай, дорогой друг! Земля тебе пухом!

Коллектив редакции.

Друзья, ученики.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственный секретарь 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 11254. Тираж 5700.



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.